



泡泡

Bubble
专栏作家

Q&A

男友是不是恋母？

Q：我不知道你懂不懂心理学，我有个问题一直困扰着，我的男朋友比我大5岁，可是睡觉时像个小孩一样，老喜欢我抱着他睡，我一翻身，他也会翻身，要抱着我，否则他就睡不好。我问我朋友，她们说这个男人有恋母情结，我们想今年结婚的，我怕他结婚以后一直有依赖心，这样我以后会很累，你能帮我分析一下吗？谢谢！

Tingtao

A：我不懂西方的心理学，我只知道一点中国人的古话，就是“不能称心如意，那就去意就心”。要我从喜欢抱着睡这样一个简单现象进行很多复杂的“意”的活动，进而思想到这个男人不可嫁，我会觉得很累。

既然都在一起睡觉，必然也已经在了一起生活了。约会可以伪装，生活没法伪装，你们一起生活过后，你只发现有这么个喜欢抱着你一起睡的习惯让你困扰，估计其他的都没成为你的困扰，那我想说，抱着一起睡，不是暖和点、温一点吗？很多事情，其实都是自己困扰自己，原本没事，非要斗意，然后有事，弄得自己不开心，别人也不开心。你知道为什么剩女不可爱？因为意太多。

这个男人，你爱不爱他？对他有没有感觉？我觉得这是重点。很多事情，这一面看全是负面，翻个面一看，哈哈，都很正面。我并不知道一个喜欢抱着女人睡的男人与一个有恋母情结的男人这当中的关系有多大，我只是根据我自己的经验，如果一个男人一辈子都喜欢和你相拥而睡，那这个男人和你的关系不会差到哪儿去。

两个人结婚，其实就是在建立一种互相依赖的同盟关系，互相越能依赖，依赖得越深，两个人越不可分。我想大概你结婚的目的不是奔着离婚而去，该是奔着白头老去的吧。既然如此，有个依赖你的男人很不错，你也可以去依赖他，让他也累一累，这不大家就扯平了吗？

结了婚，要两个人都不累是可以做到的。你们能睡多大的地方？你们能吃多少的东西？你们的孩子还能长成什么样？让自己舒服都不会累，就怕你尽想着让别人舒服，特别是让看客舒服。如果他抱着你睡觉不舒服，直接跟他说怎么让你睡得舒服，别再联想，想象力往远了看，未必是好事。

Bubble

疯狂的报复

文 | Serena, 26岁, 平面模特 | 记录 | 七月 | 图 | 资料

我从小到大的梦想，是找到自己真心爱的男人。

X是我的初恋，开始于3年前。我长得不错，个子很高，大学的时候参加礼仪队勤工俭学，有次在活动上被一个模特公司的经纪看上，之后就常常帮一些杂志拍大片。大概是从那个时候起吧，我变得很独立，因为钱来得快，我越来越注重打扮自己，也在大学时代有了人生中的第一件奢侈品——一个LV的手袋。我不太合群，一部分原因是由于经常逃课，不过更重要的是，大家都觉得和我没什么共同语言。有时候我能感觉到投射在自己身上的眼光里透着羡慕，但这也未能改变我越来越与身边的同学拉开距离。

大三那年，我认识了X。其实在这之前，有好几个富二代追我，我坐过奔驰，坐过法拉利，坐过保时捷，吃过全上海最贵的西餐厅，但我从来没有接受过他们送给我的任何一件礼物——Tiffany的项链或是Hermès的丝巾，在那之前，在我的概念里，奢侈品就只有LV而已。我始终认为自己不是那种贪慕虚荣的女生，从小到大的梦想，是希望找到自己真心爱的男人。

X是个飞行员，人高马大，看起来很阳光。起初我并不知道他的职业，朋友组织的聚会一起K歌，他就这么出现在我面前。还记得那是一个冬天，冰冷的夜，竟然因为一个人在身边，整片空气都温暖起来。

为了变成他理想中的样子，我特意偷偷去学烧菜。

听我说起X，你可能仍然会认为我选择他是为了钱。X那年26岁，飞行员由于必须前往国外培训，不会和同龄人一起毕业，而且入职之后也有很长一段见习期。所以我们认识那会，他没什么钱，而且这个职业，其实也并没有你们想象的那么有钱。

是我倒追的他。X当时有个女朋友，是他的高中同学。可能和我在一起感觉更好吧，他们后来分了手。我起初以为，飞行员都是会找空姐的，X却不以为然。他说两个人都整天在空中飞，还像个家吗？虽然是上海男人，但他还是挺大男子主义的，理想中的妻子一定要是居家型，晚上会做了饭等他回家，平时他若没有航班，可以一起出去郊游散散心。为了变成他理想中的样子，我特意偷偷去学烧菜，而且大学毕业之后就没有出去找工作，而是继续做平面模特，自由轻松。

我们的感情很好，恋爱3年几乎没有吵过架。每一个他曾经憧憬的地方都会带我去，我们一起爬过雪山，也一起在热带的水中浮潜看鱼，在罗马的许愿池边，我扔出去一枚带着祈祷我们一生一世在一起的心愿的硬币，我们在最好和最坏的季节都去过巴黎，那是他最爱的城市之一……除了刚认识那年，后来的两年里，每年春节，我都会跟着X去跑亲戚，他爸妈也很喜欢我，夸我人长得好看，又聪明懂事，还烧得一手好菜。我从来没有怀疑过，他会成为我今生唯一的伴侣。

我无意中得知，X的新女友竟然是他上司的女儿！

X无缘无故失踪的那天，我差点疯了，手机关机，家里人说他一早就走了。他飞航班之前都会告诉去哪里，飞几天，那次是不告而别。我打电话四处求助，才知道那天他和同事换班，临时去了悉尼。可这并未减少我的忧虑，因为一连三天，我都没有接到他的任何电话，手机不是关机就是无人接听。他回来那天，航班一早落地，我特意推了其他事情在他家等

着，而直到晚上11点他才出现，看到我就说累，一副完全不愿意面对我的表情。

第二天，X倒完了时差，终于鼓足勇气向我提出分手，说喜欢上同事了，是个空姐。两个人正式认识没多久，但他说，爱情是化学反应，一刹那就觉得对眼了，和时间没关系。我当然不死心，无所不用其极地挽回，连自杀都试过，可他仍然不肯回头。我不知道这其中究竟是哪里出了差错，是对方的吸引力太强大，还是他不够爱我呢？我伤得很深，不但放低了自尊，更流着眼泪去找X的父母求助，但他们也很无奈地告诉我，勉强没有结果，会尊重儿子的选择。我始终带着困惑，直到有一次，我无意中得知，X的新女友竟然是他上司

的女儿！为了和高层攀亲带故，为了今后的职业前景，他毅然牺牲了多年苦心经营的爱情，牺牲了无辜的深爱着他的我。得知真相的那一刻，我内心更多的，不是痛苦和绝望，而是愤怒！

通过一系列复杂的网络关系，我认识了W，X女友的高中同学。

为了报复，我想了很多办法。我恨那个恶毒的自己，但我必须接受她，变坏或是受伤害，你必须二

必须有一个人来为我的无端失去负责，他不可以就这么顺顺利利地幸福下去。

选其一。我知道X新女友的名字，所以很容易地找到了她的微博，接着又通过一系列复杂的网络关系认识了W，X女友的高中同学、蓝颜知己。圈定这个目标，我可是花了不少工夫，光看那三千多条微博就够呛，X的女友是个十足的微博控，而W却很少发言，两人的互动更是有限。

虽然真正交往过的男人就只有X一个，但平日里我可以接触到不少异性，我很了解如何察言观色，如何让自己更吸引人。我和W不到一个月就确立了恋爱关系，可能是我的一些具有暗示性的暧昧举动起了作用，他很快爱上了我。说实在的，W倒真是不错的结婚对象，他是个警察，正直善良，耐心细致，家庭条件也不错。不过我一开始就没想过要一直跟他在一起，我只是利用他而已。

W只有一次提及过那个让我嫉妒得发狂的女人，他的高中同学。原来她还曾是他的初恋情人。W说他喜欢了那姑娘很多年，直到大学毕业重新开始了一段新恋情才终于释怀。我顺势问他，那你的初恋对象嫁出去了没？没想到轻而易举地就得到了他的邀请：“下个月她结婚，你能不能陪我一起去？”

他脸上所有的不在婚礼状态的表情让我得到了前所未有的快感。

这一刻来得如此容易，容易到让我我不禁开脱自己的罪名，这是不是上帝安排好的桥段？必须有一个人为我的无端失去负责，他不可以就这么顺顺利利地幸福下去。

没错，我搞砸了那个婚礼，在众目睽睽之下。他的忐忑、尴尬、焦虑和震惊，他脸上所有的不在婚礼状态的表情让我得到了前所未有的快感。当我向来宾们表明身份和来历，我甚至觉得自己完成了一生的使命，虽然在心底里，我远没有想象中那样开心。

对于那场婚礼，我最后的记忆是，W强行抱着发了疯似的我狂奔出场，司仪忙不迭地圆场……那天以后，他再也没有联系过我。不管怎么样，我都做到了，让这场婚礼于所有人而言，都刻骨铭心。

